昌平公司招聘考试真题及答案 1/51

昌平公司招聘考试真题及答案

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、农业是一国经济的根本,而农业经济政策的指向对农业经济的发展举足轻重。

下列关于我国古代农业经济政策的表述,错误的一项是()。

- A. 战国时期商鞅在秦国实行变法,废井田,开阡陌,奖励耕战,禁止弃农经商
- B. 北魏颁布均田令,推行均田制,按性别、年龄把土地分配给农民,并规定这些土地的主要部分只准使用,不准买卖
- C. 北宋时期形成租佃制,确立劝农制度,采取对开垦荒地提供财政支持、组织兴修水利等政策措施,成功推动了农业经济较快发展
- O. 明朝初期宰相张居正推行一条鞭法,把田赋、徭役和杂税合并起来,折成银两,分摊到田亩上收取

〖正确答案〗

_

『答案解析》

D项错误,宰相张居正生活的年代是明朝中后期,而非明朝初期。因而他所推行的一条鞭法是属于明朝中后期的一项重要的赋役制度改革,它改变了当时繁琐低效的税收征纳机制,降低了税收征纳成本,有利于农业生产的发展。

- 2、下列属于气体扩散现象的是:
 - A. 有麝自然香,何必当风立
 - B. 火场之旁,必有风生
 - C. 扇子有凉风, 宜夏不宜冬
 - C D. 月晕而风, 础润而雨

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查科技常识。气体扩散是指某种气体分子通过扩散运动而进入到其它气体里。

A项正确,题干现象是因为麝能分泌麝香,并不需要站在风口,麝香分子就可以通过扩散运动到很远地方,使人闻得见香气。故体现了气体扩散现象。

B项错误,题干现象是由于火场附近的空气受热膨胀,密度减小而上升,压强变小,周围冷空气填充,空气的流动就形成风。 并未体现气体扩散现象。

C项错误,题干现象是因为夏日气温较高,扇扇子,有利于空气的流动,从而加快了人体表面汗水的蒸发,蒸发要吸热,用扇子有制冷作用,所以扇子宜夏不宜冬。并未体现气体扩散现象。

D项错误,月晕的出现,往往预示着天气要有一定的变化。月晕多预示着要刮风,月晕有时候会有缺口,缺口的方向便是刮风的方向。柱子的基石润湿了,就是要下雨的征候。比喻见到一点迹象就能知道它的发展趋向。并未体现气体扩散现象。

故正确答案为A。

- 3、下列电视专题片解说词中存在用词错误的是:
 - C A. 1912年,溥仪逊位后仍居住在紫禁城内
 - B. 此时成王年纪尚幼,由周公旦摄政
 - C. 宋高宗禅让于太子,自称不再过问朝政
 - O. 唐高宗每上朝,天后都监国于御座后

〖正确答案〗

D

昌平公司招聘考试真题及答案 2/51

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确,1912年2月12日,隆裕太后以溥仪的名义发布《清帝逊位诏书》,清朝灭亡。溥仪虽然退位,但根据《清帝逊位优待条件》,溥仪还是能够生活在紫禁城的后半部分,如同帝王一般的待遇。

B项正确,周成王是周朝第二位君主,周武王姬发的儿子,太师姜子牙的外孙,母为王后邑姜。周成王继位之初,年纪尚幼,由周公旦摄政,平定三监之乱。

C项正确,南宋绍兴三十二年(公元1162年),五十六岁的老皇帝宋高宗赵构对朝政感到厌倦了,就把皇位禅让给养子——皇太子赵昚,是为宋孝宗。宋高宗在位共三十六年,又做了二十五年太上皇,八十一岁才驾鹤西游。虽然宋高宗自称不再过问朝政,但实际上他退而不休,仍然牢牢掌控着南宋帝国的军政大权,宋孝宗则成了只管发号施令的木偶。

D项错误,自从处死上官仪之后,唐高宗每次上朝议政,天后(即后来的武则天)都坐在皇帝宝座的后面参与听政,中间隔着垂下的帘子。朝廷政务,事无巨细,她都要干预,因此朝野内外把她和皇帝一并尊称为"二圣"。监国,是中国古代的一种政治制度,通常是指皇帝外出时,由一重要人物(通常为皇太子)留守宫廷代为处理国事。垂帘听政不同于监国。

本题为选非题,故正确答案为D。

- 4、根据我国《宪法》规定, 乡、镇一级的人民代表大会每届任期()。
 - O A. 三年
 - B. 四年
 - C. 五年
 - O D. 十年

〖正确答案〗

С

[答案解析]

《宪法》第九十八条规定,地方各级人民代表大会每届任期五年。

- 5、以下是我国改革开放以来发生的重大事件,按时间先后顺序排列正确的是()。
- ①脱贫攻坚战取得全面胜利②加入世界贸易组织③全面取消农业税
- ④香港、澳门回归祖国⑤北京举办第二十九届夏季奥运会
 - **A.** 42351
 - **B.** 25431
 - C. 42513
 - OD. 21534

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

- ①2021年2月25日,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话中指出:"今天,我们隆重召开大会,庄严宣告,经过全党全国各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!"
- ②2001年12月11日,我国正式加入世界贸易组织,成为其第143个成员。
- ③2005年12月,十届全国人大常委会第十九次会议决定,自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。自此,在我国延续了两千多年的农业税宣告终结。
- ④1997年7月1日,中华人民共和国政府对香港恢复行使主权,香港回归祖国; 1999年12月20日,中华人民共和国澳门特别行政区成立,中国政府恢复对澳门行使主权,澳门回归祖国。
- ⑤2008年8月8日至24日,第二十九届夏季奥林匹克运动会在北京举行,国家主席胡锦涛出席开幕式并宣布本届奥运会开幕。

故按时间先后顺序排列正确的是42351。

故正确答案为A。

6、下列与哲学有关的说法正确的是:

1 / 4 4 H 4 14 / SH4 9 B I H 17 17 H 4 / C

- C A. "感觉是人与世界之间的屏障"是不可知论的观点
- B. "千军易得,一将难求"是否认群众作用的历史唯心主义观点
- C. 从哲学角度来看,"机不可失,时不再来"说明了时间的绝对性
- D. "不识庐山真面目,只缘身在此山中"说明真理是具体和多元的

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确,"感觉是人与世界之间的屏障",是哲学家休谟的观点,他认为人的感觉把人对世界的认识隔离开来了,其本质特点是否定了人的认识与客观世界的统一性,属于不可知论的观点。

B项错误,"千军易得,一将难求"这一谚语说的是千万人的军队容易组建,而能统帅千军的杰出将领却难以寻求,以此来说明将帅之才的可贵。题干中虽然强调了将领的重要性,但没有否认人民群众的作用,也没有体现英雄人物创造历史,故不是历史唯心主义观点。

C项错误,"机不可失,时不再来"指时机难得,必需抓紧,不可错过。体现了时间的不可逆性,说明时间具有一维性,而非绝对性。

D项错误,"不识庐山真面目,只缘身在此山中",意思是我之所以认不清庐山本来的面目,是因为我自己身在庐山之中。这就告诉我们由于人们所处的地位不同,看问题的出发点不同,对客观事物的认识难免有一定的片面性。因此要认识事物的真相与全貌,必须超越狭小的范围,摆脱主观成见。故没有体现真理的观点。

故正确答案为A。

- 7、实现从理性认识到实践的飞跃,必须要从实际出发,坚持理论和实践相结合的原则。下列成语中,违背这一原则的是()。
 - A. 量体裁衣
 - B. 因材施教
 - C. 对症下药
 - D. 按图索骥

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

ABC三项,量体裁衣是指按照身材剪裁衣裳);因材施教指针对学习的人的志趣、能力等具体情况进行不同的教育;对症下药是指针对病症用药),均是理论联系实际。D项,按图索骥(按照画像去寻求好马)则是从理论原则出发,不顾实际情况地生搬硬套,违背了实现从理性认识到实践的飞跃必须要坚持的原则。

- 8、中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,党的领导与中国式现代化关系 正确的是()。
- ①党的领导决定中国式现代化的根本性质
- ②党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远
- ③党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力
- ④党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量
 - **A.** 123
 - **○** B. ①②④
 - C. 134
 - OD. 1234

〖正确答案〗

D

昌平公司招聘考试真题及答案 4/51

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确。党的领导决定中国式现代化的根本性质。中国共产党是时代的先锋、民族的脊梁、人民的主心骨。没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。

②正确。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。

③正确。党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。优势提供原动力,动力创造新优势。中国共产党的领导是中国式现代 化最鲜明的特征和最突出的优势。

④正确。党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量。力量生于团结,幸福源自奋斗。团结奋斗是党和人民锤炼铸就的最宝贵精神品质。

综上所述,关系正确的是①②③④。

故正确答案为D。

- 9、关于经济常识,下列说法正确的是:
 - A. 紧缩性货币政策的主要功能是刺激社会总需求
 - B. 公开市场卖出是一种扩张性财政政策
 - C. 有价证券的持有人不一定能行使有价证券的全部权利
 - O D. 海关统计进出口货物时一律按离岸价格统计

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误,紧缩性货币政策是中央银行为实现宏观经济目标所采用的一种政策手段。这种货币政策是在经济过热,总需求大于总供给,经济中出现通货膨胀时,所采用的政策。中央银行采用紧缩性货币政策旨在通过控制货币供应量,使利率升高,从而达到减少投资,压缩需求的目的。刺激社会总需求应采用扩张性货币政策。

B项错误,公开市场业务指中央银行在货币市场上公开买卖有价证券,是货币政策工具之一。根据经济形势的发展,当中央银行认为需要收缩银根时,便卖出证券,相应地收回一部分基础货币,减少金融机构可用资金的数量,属于紧缩性的政策;相反,当中央银行认为需要放松银根时,便买入证券,扩大基础货币供应,直接增加金融机构可用资金的数量,属于扩张性的政策。

C项正确,有价证券是指具有一定价格和代表某种所有权或债权的凭证,主要包括股票和债券。如优先股是享有优先权的股票,其股东对公司资产、利润分配等享有优先权。但优先股股东对公司事务无表决权,故这类股票持有人的权益在一定范围内是有所限制的。

D项错误,进出口总额指实际进出我国国境的货物总金额,用以观察一个国家在对外贸易方面的总规模。我国规定出口货物按离岸价格统计,进口货物按到岸价格统计。故统计进出口货物时一律按离岸价格统计说法错误。

故正确答案为C。

- 10、下列节气与物候对应错误的是:
 - C A. 立春──东风解冻
 - B. 大暑——大雨时行
 - C. 处暑——腐草为萤
 - D. 寒露——菊有黄华

〖正确答案〗

C

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/34603100311
5010052